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10/2023 Ö 

 
 
 
 

Niederschrift
 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 

 
am 06.11.2023 

 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender:                       Bürgermeister Roger Henning 

 
2. Gemeinderäte: Cem Arslan 

Christian Bartelt  
Werner Beck 
Hartmut Beil 
Siegfried Berg 
Heiko Brand  
Rolf Döhner 
Peter Eckert 
Anna Friedlein 
Lars Kaller  
Anke Kriebel 
Moritz Ohler 
Margarete Schmidt 
Ellen Schnellbach 
Holger Weis 
Siegbert Weis 
Manfred Zipf 
Markus Zipprich 
 
 

 
3. Ortsvorsteher:   
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: Irina Friesen; Klaus Weimer 
  

5. Es fehlten entschuldigt:  Bianca Ott 
 
Beginn der Sitzung ist um 18.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses Freudenberg. 
Ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gremiums werden 
festgestellt. 
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Änderungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 

Top 0 Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Der Vorsitzende berichtet den Anwesenden über den Beschluss des Gemeinderats,  

das Feuerwehrgerätehaus Hauptstraße 232 sowie die Alte Schule Boxtal zu 

veräußern. 

Top 1 Beratung und Beschlussfassung zur Festsetzung der Kindergarten-

gebühren ab 01.01.2024 

 
Der Vorsitzende verweist auf die ausführliche Beschlussvorlage und begrüßt Herrn 

Stolzenberger von der Verrechnungsstelle der kath. Kirchengemeinden herzlich. 

Anhand der beiliegenden Präsentation berichtet Herr Stolzenberger über die 

aktuellen Belegungszahlen der Kindergärten, erläutert den Vorschlag zur Anpassung 

der Elternbeiträge und beantwortet Fragen aus dem Gremium. Der Vorsitzende 

ergänzt die Ausführungen des Herrn Stolzenberger, dass der Verwaltungsausschuss 

einstimmig den Beschluss der vorgeschlagenen Elternbeiträge empfiehlt.     

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt die in der Anlage vorgelegten Elternbeiträge 
für das Kindergartenjahr 2023/2024 mit Wirkung ab 01.01.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 

Top 2 Beratung und Beschlussfassung über Mehrkostenforderungen beim 

Neubau Feuerwehrgerätehaus Freudenberg 

Der Vorsitzende erläutert die Ausführungen der Beschlussvorlage und berichtet kurz 
über den aktuellen Stand der Baumaßnahme. Fragen der Gremiumsmitglieder 
werden beantwortet. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt, Mehrkostenforderungen der Firma Berninger 
aus 63906 Erlenbach für die Herstellung der Außenanlagen des Feuerwehrgerä-
tehauses Freudenberg in Höhe von insgesamt 15.319,35 € brutto anzuerkennen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 18  Nein: 1  Enth. 0  
 

Top 3 Bauantrag für den Rückbau von Bestandsgebäuden und den Umbau 

eines Wohnhauses zur Frühstückspension auf Flurstück 418 der 

Gemarkung Freudenberg 
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Der FB-Leiter Weimer stellt den Anwesenden die Vorlage vor und beantwortet die 

Rückfragen. 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt, das Einvernehmen zu dem Bauantrag für den 
Rückbau von Bestandsgebäuden und den Umbau eines Wohnhauses zur Frühstück-
spension auf Flurstück 418 der Gemarkung Freudenberg zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 

Top 4 Informationen 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass es aufgrund der Arbeiten der Fa. Fritz Weber GmbH 

zur Einrichtung einer Zufahrtsstraße am Tremhof kurzfristig zur Verkehrsbehinderung 

kommen kann.  

Top 5 Anfragen 

 

-offene Anfragen- 

Zur Anfrage der Stadträtin Friedlein bzgl. der Anpassung der Straßeneinläufe in der 

Mühltalstraße berichtet der Vorsitzende, dass die Verwaltung dazu in Abstimmung mit 

dem LRA steht. 

 

Zur Anregung des Stadtrats Beil, die Stromversorgung im Bereich Neustadt im Zuge 

des Breitbandausbaus als Erdverkabelung auszuführen, teilt der Vorsitzende mit, 

dass diese von den Stadtwerken Wertheim in Abstimmung mit BBV geprüft wird. 

 

Zur Anregung des OV Hildenbrand, künftig die Ortsvorsteher zur Verkehrsschau 

einzuladen, berichtet der Vorsitzende, dass diese vom Verkehrsamt M-T-K negativ 

beantwortet wurde.  

 

-neue Anfragen-  

 

Stadtrat Arslan regt eine bessere Beschilderung für die Radfahrer am Dürrbachweg 

an. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass eine bessere Radwegsbeschilderung von der 

Verwaltung bereits mehrmals beim Landratsamt angeregt wurde.  

 

Stadtrat Arslan erinnert an den sehr schlechten Zustand des Gehwegs in der 

Lindtalstraße und fragt an, wann die Ausbesserungsarbeiten erfolgen werden. 

Der Vorsitzende berichtet, dass diese bereits beauftragt sind, der Ausführungs-

zeitpunkt jedoch noch nicht bekannt ist. 
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Stadtrat Döhner verweist auf die ausführliche Presseberichterstattung zur Behand-

lung des Themas „Windenergieausbau“ in den Nachbarkommunen und regt an, eine 

Infoveranstaltung dazu durchzuführen. 

Der Vorsitzende berichtet, dass aus Sicht der Verwaltung aktuell kein Bedarf besteht, 

eine Infoveranstaltung durchzuführen. Die Anregung wird an Regionalverband 

Heilbronn-Franken weitergegeben.  

 

 

Sitzungsende: 18.50 Uhr 

Unterschriften liegen im Original vor. 

 ......................................................  … ..................................................  
Vorsitzender Roger Henning                                              Schriftführerin Irina Friesen 
 
 ......................................................   ......................................................  
Hartmut Beil  Ellen Schnellbach 


